



谁是赢家

>>> 职场

见习编辑：周乐乐 责任编辑：卜晓
电话：85311080 E-mail:csjrs@zjnews.com.cn

炒股炒股，别把工作炒了

赢家提醒上班族：整天盯着大盘是没用的



前阵子，井喷式的增长吸引着为数不少的“格子军团”涌入股市——工作电脑里私装一个炒股软件；同事随时互荐股票；手头工作正忙，却不忘随时瞥一眼K线图，心情也不免随着红上绿下的K线起起落落……时下，上班炒股已成为一些办公室的“时尚”。

越来越多的公司开始禁止这种“时尚”，让这批“格子军”甚为苦恼。工作、炒股究竟孰重孰轻？

我们可要提醒你：炒股炒股，别把工作炒了！真正的赢家是工作、投资两不误的。

文 / 见习记者 周乐乐
摄 / 任烨



“有种说法不知你听到过没？‘头头’们的单间办公室是‘大户室’，外边普通员工的隔间则是‘散户厅’——这么形象的比喻用在我们公司里正合适。”秦杰（化名），客户经理，供职于杭州一家房产公司。

约了早上九点去他的公司，他却连连摆手：“没人会跟你说什么的，误了开盘可就麻烦了！”只好把时间改在下午收市之后。

一进门，还是被吓了一跳：最里面的桌子前围满了人，不时对着电脑屏幕指指点点，大多数人挂着笑。“刚收盘，今天的形势很不错！”秦杰指着其中一个略微发福的中年男子，小声嘱咐，“那是我们部门经理。”

“每天都这样？”“嗯，差不多，现在是分析‘行情’的时候了。”

秦杰告诉我，办公室开始关注股市，还是从去年基金红火开始的。当时整个办公室约了一起买基金，自此之后，大家天天都要看报纸上的基金净值表，看是涨了还是跌了。“那时如果有一天没看到，心里就空空的，做起事情来都走神。”

春节前夕，股市不断攀升，公司里谈论股票的人也骤然增加，就连平日只关心美容瘦身的女同事也谈起股票，甚至连领导

也开始对股市深感兴趣。“去开股票账户，除了想理财，还有一个重要的原因是怕大家说的话题自己听不懂……现在可好，办公室里就跟大户室一样，巴不得每秒都盯牢大盘。比如我吧，一上班就打开网页看行情，到了收市后才干活。其实想想也是啊，心都随那曲线忽上忽下的，怎么能安下来呢？有时候，大家讨论正热烈呢，老总来了，都一个个假装没事人似的。”

“你该知道吧，买股票的人都喜欢‘小道消息’，也会互相推荐几支形势不错的。久而久之，我们部门私底下就有了一个不成文的规矩：每周，要求一人推荐一个，如果大家买了涨，赚钱，下周的工作其他人帮他做，推荐失败的，大家的工作全让他干了。”秦杰喝了口水，瞄了眼意犹未尽的同事们，“我就是属于运气特‘背’的那种人，干活自然免不了了，因为白天没法安心工作，只好晚上加夜班，还是‘心甘情愿’的，唉，谁叫自己技不如人呢！业务做得棒，不如股票推荐得好啊！”不过受“罚”的人有时可以用别的方式“免单”，比如请客，秦杰为此就付出过一箱青岛啤酒的代价。一同事向大家推荐“青岛啤酒”，秦杰没信，结果一周下来同事们个个赚

得盆满钵满，唯独秦杰不——他推荐的那支股，业绩只能用两个字来形容：惨淡！“可工作总不能全我一人干吧，只好请他们喝了一箱青岛啤酒！”

“自从有了这个游戏规则，‘股神’就成了办公室里最受欢迎的人了。”秦杰口中的“股神”就是他们的部门经理。经理1992年入市，经历了333点和六年的大牛市，终于熬成了现在办公室里最资深的股民，学过金融，加之多年实战，在大家眼中已经是不折不扣的“技术派”，大家都尊称为办公室“股神”。“有的时候，作为对员工的表扬，他每星期也会推荐一只好股。那可赚大了！”据称，“股神”的桌面上总有一个EXCEL表格，是他自己的秘密账簿，谁都没见过，只是听说用不同的颜色，详细记录每次交割的时间和价位……

聊到这会儿，秦杰接了个通知：明天上午10点开会。“上次开会就让大家损失惨重啊，会前同事集体研究一支股票，没来得及下手，结果半天会一开，涨了8%。”秦杰一脸无奈，“好在有手机炒股。不过开会的时候也不能老是低着头吧？要是哪一天老总来了个规定：手机一律不准带进会议室！这下，非要抓瞎不可了！”

● 行家指点

炒股已成很多办公室的热门话题，然而，影响上班的情绪和工作效率又是一个不折不扣的现实问题，怎么样才能找到平衡点？我们咨询了相关专家——

“挑选最好的股票，盯着大盘是没用的”

发言人：中国“巴菲特” 林园

听说有人一开始炒股就每天盯着大盘？我是不屑的，你每天看着大盘，那条线就会上去了？不可能嘛。很多人现在投资股票，其实做法都是错误的——很轻率地买进，然后整天担惊受怕。事实上，投资股票，最重要的精力，应该放在前期选股上面，选对了股票，就不再担心了。我自己就是这样的。我会花很多时间去调研，去考察公司，然后才会决定要不要买这些股票。不过，一旦买了，我就不担心，因为我相信我之前做的工作可以让我做正确无误的决定。你看我现在，每天就是跟朋友聊聊天开开玩笑，看什么大盘呀？

“如果谁把工作炒了，那才是冤大头”

发言人：中华英才网人力资源专家 欧阳晖

先说两个很有意思的假设，是不久前从中华英才网的“职场炒股调查”中得到的。

问题一：如果您是股民，公司明令禁止上班时间炒股，您会请假或短期休假来炒股吗？有超过66%的受访股民旗帜鲜明地说“不会”；问题二：如果公司禁止上班时间炒股，是否会委托基金或者专业人员帮您运作，约有46%的股民表示“会”。

说明了什么？说明人们还是趋利避害的，当有机会获得意外收入时，一般不愿意错过，当不稳定的炒股影响到稳定的工作时，大多数人会选择更为稳妥的工作。毕竟，那才是养家糊口的本钱！再转过头来看看你身边有多少人是靠着炒股发达的？比例其实很低。要是你炒股反倒把工作给“炒”了，那就真成冤大头了！

不少人上班都盯着盘买卖股票，我这里有一个数据：在A股去年涨幅达130%的情况下，收益不足50%的投资者高达59.79%，超过100%收益的仅占16%。可见，多看行情并不等于就能多赚钱，功夫还是要下在盘外。其实，股市本身只能作为本职工作的有益补充，本职工作优先，才是一种更有价值、更稳定的长期投资。就股票投资本身而言，则应理性对待，扩充专业知识、提高风险意识，将股票当作一种长期的投资，而非一种短期的投机。

● 最新做法

尽管有一万个不愿意，不过对于公司老总来说，还是得面临一个现实问题：炒股，靠禁是禁不住的！毕竟，如今科技很发达，只要能上网，随便找个财经网站都可以看股价信息；如果想下单，用电话委托就可以了；如果连这些都被禁止，还可以手机炒股。再如果……那估计你的下属就要“抓狂”了。不妨看看以下公司的做法：

设“炒股时间”

今年春节过后，某培训咨询公司在每天上下午正常工作时间段，各增设了半小时的休息时间，以“方便员工炒股”。

对上网进行限制

有的公司不能上网，有条件的办公室，就给大家配备一台能够上网的电脑，然后通过限制时间等办法，来进行管理。

弹性机制成全炒股

TESIRO通灵（中国）公司给员工科学地核定了一个8小时的工作量，可以“弹性”地去完成，如果谁利用上班时间炒股，就会完不成任务，势必要加班，还是心甘情愿的！

● 安联之窗

安联排名2007《福布斯》第15位

13808.76亿美元的资产、872.17亿美元的市值排名第15位。

中国一直是安联集团最重要的战略发展国家之一。今天，安联集团在华已经建立起其全部的核心业务，并全面致力于集团在中国金融市场的业务发展。



安联之窗

中德安联人寿保险有限公司协办

排名 Rank	公司名称 Company	营业收入 Revenue 亿元	净利润 Net Profit 亿元	总资产 Assets 亿元	归属股东 归属股东 亿元
1	Chubb Group of Insurance Companies	159.76	106.85	21.94	13.62
2	State Farm Mutual Automobile Insurance Company	158.20	176.27	21.12	15.41
3	Hong Kong Industrial and Commercial Bank	158.00	131.21	16.63	13.35
4	Bank of America Corporation	147.40	105.29	26.78	20.24
5	American Express Company	146.20	13.71	14.64	1.32
12	Toyota Motor Corporation	124.50	179.62	11.68	26.96
13	State Grid Corporation of China	123.00	21.61	12.51	12.13
14	HSBC Holdings PLC	122.90	3.64	13.13	8.73
15	Alcatel-Lucent	121.20	120.24	10.11	12.13
16	Deutsche Telekom AG	120.00	35.34	11.02	24.44

注：以上排名省略6至11位